

Информация

о социально-экономическом развитии

Усть-Пристанского района за 2013 год

1. Промышленное производство

Объем выпуска промышленной продукции составил 194 млн. руб., или 90% к уровню прошлого года. Положительная динамика зарегистрирована в производстве пищевой продукции по переработке и выпуску рыбной продукции, колбасным изделиям и производству пиломатериала.

Заготовительная деятельность по закупкам у населения плодов и ягод, лектесырья и папоротника позволяет потребительской кооперации ежегодно наращивать производство промышленной продукции для внутреннего потребления и осваивать выпуск новых видов. В каждом третьем магазине реализуется продукция собственного производства: мясные полуфабрикаты, кондитерские изделия, кулинарная и рыбная продукция.

Сфера промышленного производства характеризуется неустойчивыми темпами, с преобладанием отрицательной динамики, что обусловлено воздействием ряда негативных факторов, в том числе усиление позиций крупных компаний на рынке края, которые сохранили единый технологический комплекс и осуществляют модернизацию производства. Финансовое состояние предприятий обрабатывающего сектора района можно охарактеризовать как нестабильное, большинство из них работают с убытком. Предприятия по производству теплоэнергии и воды из года в год получают убытки, что не позволяет предприятиям развиваться.

В предстоящий 3-х-летний период необходимо решить следующие задачи по формированию экономических условий, обеспечивающих эффективное развитие промышленных предприятий, техническое перевооружение и модернизацию действующих производств, внедрение новых технологий, повышающих конкурентоспособность продукции, на улучшение качества, расширение ассортимента и освоение новых видов выпускаемой продукции в соответствии с потребительским спросом различных групп населения. А также совершенствование структуры производства, формирование устойчивой сырьевой базы для перерабатывающих предприятий, стимулирование хозяйств, в том числе фермерских и личных подсобных, на поставку сырья для переработки.

2. Сельскохозяйственное производство

В 2013 году пришлось пережить аномально-снежную зиму и непрерывные осадки. Это отразилось на показателях развития сельскохозяйственной отрасли.

Аграрным сектором в целом произведено продукции на 586 млн. руб.. Рост производства продукции к уровню прошлого года обеспечен результатами развития растениеводства, на долю продукции которой приходится 91%. Валовый сбор превысил 84 тыс. тонн зерна, при средней урожайности 11,5 ц/га. Наивысшая урожайность зерновых получена в крестьянском хозяйстве Труфанова А.А. – 19,5 ц/га, в ОАО «Озернинское» - 18,5 ц/га, ООО «КХ Апасова Н.И.» - 17,5 ц/га.

Для животноводства района год выдался особенно сложным. В условиях недостатка кормов после засухи 2012 года, потребовалось приложить серьезные усилия для сохранения поголовья. Однако результаты зимовки животноводства в сельхозорганизациях оказались неутешительны, произошло снижение поголовья на 440 голов КРС, в том числе 160 коров. Соответственно упало производство молока в общественном секторе на 18%. Средний надой по району на 1 фуражную корову также опустился ниже 3 тыс. кг. Наивысший надой получен в ООО «КХ Апасова Н.И.» - 4020 кг, а Румбина Наталья Викторовна из это-

го хозяйства, впервые в истории района надоила по 5280 кг молока от каждой закрепленной за ней коровы.

В районе продолжается технологическое перевооружение отрасли растениеводства. Так за 2013 год приобретено новой техники 32 единицы на сумму 43 млн.руб. и дополнительно по Федеральной программе «Обновление парка сельхозмашин машин» на 26 млн.рублей.

В рамках принятых в крае программных документов определены возможности серьезной государственной поддержки отрасли сельского хозяйства, с использованием средств федерального и краевого бюджетов, что способствует развитию аграрного сектора. 81 хозяйство района получило 64 млн. рублей различных субсидий, что на 20 млн.рублей больше прошлого года. Это и субсидирование процентных ставок по привлекаемым кредитам и субсидии на поддержку в области растениеводства и животноводства.

Модернизация агропромышленного комплекса ориентирована на сочетание производства и развитие малого бизнеса. В рамках программы по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм крестьянское хозяйство Жилякова А.П. участвовало в конкурсе и выиграло грант в размере 9 млн. рублей, что позволило закупить 101 голову племенного молодняка.

Приоритетной задачей на сегодняшний день по-прежнему остается обеспечение сохранности поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров и роста объемов производства продукции сельского хозяйства. Это – дальнейшая перспектива развития района.

Основными направлениями развития отрасли должны стать:

-создание стабильной кормовой и высококачественной кормовой базы, организация сбалансированного кормления скота. Для этого необходимо довести заготовку грубых и сочных кормов до 27-30 центнеров кормовых единиц, концентратов-до 1.5 тонн на 1 условную голову, совершенствовать структуру пашни в сторону кормовых культур,

-наращивание поголовья скота всех видов,

-технологическое переоснащение животноводства новой эффективной техникой,

-реконструкция имеющихся животноводческих помещений, привлечение долгосрочных льготных кредитов на эти цели,

-развитие мало затратных отраслей животноводства- мясного скотоводства и овцеводства;

-дальнейшее расширение искусственного осеменения коров и телок с целью получения высокопродуктивного потомства, в том числе и в хозяйствах населения;

-подготовка и переподготовка для животноводства специалистов всех уровней (массовых профессий, среднего и высшего звена) а также закрепления их на селе.

Таким образом, необходимо применить комплекс мер по дальнейшему восстановлению животноводства на территории нашего района, как за счет увеличения поголовья на существующих животноводческих комплексах, так и за счет расширения круга хозяйств, занимающихся животноводством.

3. Реализация инвестиционных проектов

В 2013 году на территории района осуществлялась реализация трех крупных бюджетных проектов и 3-х внебюджетных проектов.

К числу основных проектов, реализуемых с участием бюджетов разных уровней относится завершение строительства «Пристройки на 29 коек с поликлиникой на 80 посещений в смену к стационару КГБУЗ «Усть-Пристанская центральная районная больница» в с. Усть-Чарышская Пристань», включенной в краевую адресную инвестиционную программу «75×75». По этой программе на строительство и оснащение современным медицинским оборудованием пристройки и поликлиники потрачено более 145 млн. рублей. Созданы все условия для приема больных и комфортной работы медиков, как в хирургическом отделении, так и в поликлинике.

Второй бюджетный проект «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения детский сад «Гнездышко» в с.Коробейниково» После капитального ремонта в декабре открылся детский сад «Гнездышко», на ремонт которого в рамках программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае на 2011-2015 годы» было выделено 13,8 млн.руб., на приобретение оборудования – 264,3 тыс. руб. Вместимость дошкольного учреждения на сегодняшний день - 40 мест, в итоге очередь в детский сад полностью закрыта.

Третьим проектом стало завершение капитального ремонта крыши в МБОУ «Усть-Пристанская СОШ» (3 077,4 тыс. руб.),

К крупным инвестиционным проектам в области экономики района, относятся проекты реализуемые следующими сельхозтоваропроизводителями :

- ИП КХ Жиляков А.П.- Реконструкция двора для молодняка (откормочник) на 200 голов с приобретением племенного скота КРС 101 головы – стоимость 9000 тыс. руб. Проект за счет гранта и собственных средств .

- ИП Пугачев И.В.- строительство, приобретение и монтаж оборудования по производству полнорационного комбикорма для животных и птиц

- Проект детский развлекательный центр «Сказочный город», представленный Центральным сельпо на краевом конкурсе вошел в число победителей в сфере экономики. Этот проект можно отнести к социальным: появилось первое детское кафе с игровой комнатой, которое уже завоевало популярность среди детей за организацию праздников, дополнительно создано 7 рабочих мест.

На ближайший период в области экономики планируется осуществить реализацию следующих проектов: строительство торгово-развлекательного центра в Усть-Чарышской Пристане (ООО «Мария-Ра») – стоимость проекта- 16 млн. руб.; реконструкция и модернизация молочно-товарного комплекса на 400 голов КРС (с оборудованием)- стоимость проекта -4,8 млн. руб.(ООО «КХ Апасова Н.И.»)

4. Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки

Потенциальный ресурс экономики – это развитие предпринимательства. Благодаря расширению механизмов поддержки малого сектора, на региональном уровне создается благоприятная почва для развития предпринимательской деятельности в сфере материального производства и на рынке социальных услуг. Участие в реализации региональных и муниципальных программ поддержки и развития предпринимательства в 2013 году позволило оказать помощь 16 субъектам малого и среднего бизнеса на общую сумму 2,5 млн. рублей. Получатели государственной поддержки смогли обновить технику и оборудование, провести мероприятия по повышению энергоэффективности производства и расширить перечень оказываемых услуг населению. 13 человек оформили индивидуальную предпринимательскую деятельность через центр занятости и получили поддержку на открытие своего дела, 2 предпринимателя воспользовались услугами Алтайского фонда микрораймов.

Впервые представителям бизнеса района удалось получить грант в сфере экономики в размере 1 млн. руб. Проект детский развлекательный центр «Сказочный город», представленный Центральным сельпо на краевом конкурсе был отмечен краевой комиссией и вошел в число победителей. Этот проект можно отнести к социальным: появилось первое детское кафе с игровой комнатой, которое уже завоевало популярность среди детей за организацию праздников, дополнительно создано 7 рабочих мест.

В настоящее время в предпринимательском секторе насчитывается более 297 хозяйствующих субъектов, которые обеспечивают рабочими местами 47,8 % от среднегодовой численности занятых в экономике. Консолидированный бюджет в 2013 году на треть сформирован за счет поступлений от субъектов предпринимательской деятельности. На 1 рубль бюджетных средств, использованных на оказание государственной финансовой поддержки субъектам малого и среднего бизнеса, в виде налогов в бюджеты различных уровней вернулось около 2 рублей, а в среднем по краю 7 рублей.

Цель органов местного самоуправления на ближайшие три года определена в Программе «О поддержке и развитии малого и среднего бизнеса в Усть-Пристанском районе на 2012-2014г», - это создание благоприятных условий для интенсивного развития малого и среднего предпринимательства в районе и повышение роли субъектов малого предпринимательства в решении социальных и экономических задач района.

Мероприятия по реализации Программы определены по следующим направлениям:

- 1). Оказание поддержки развитию малого и среднего предпринимательства в Усть-Пристанском районе.
- 2) Совершенствование механизмов финансово-кредитной поддержки малого и среднего предпринимательства.
- 3) Развитие взаимодействия органов власти Усть-Пристанского района с субъектами малого и среднего предпринимательства и их объединениями.

5. Ситуация на рынке труда

На рынке занятости в текущем году наметилась тенденция снижения безработных, состоящих на регистрационном учете. Однако уровень регистрируемой безработицы остается примерно на одной планке 3,6 %, так как наблюдается снижение трудоспособного населения. За год число занятых в экономике сократилось, в том числе за счет 35 человек уволенных по сокращению или в связи с ликвидацией предприятия. Негативно отразилось на бизнесе повышение отчислений во внебюджетные фонды с 1 января 2013 года в два раза и более 60 мелких предпринимателей также закрылись.

Общая численность работников, уволенных по сокращению или в связи с ликвидацией предприятия, за четыре квартала 2013 составила 35 человек, что на 41 % ниже аналогичного периода 2012 г.(59). Это позволяет судить о том, что в нашем районе процесс ликвидации и высвобождения в текущем году немного снизился.

В сельских администрациях района регистрируемая безработица продолжает превышать районный, а также среднекраевой показатель в два и более раз. По состоянию в январе - декабре 2013 года в базе данных службы занятости района было зарегистрировано 840 вакансий против 520 на эту дату в 2012 году. Этот показатель возрос (60%), что также свидетельствует о более тесном сотрудничестве центра занятости и работодателей на районном рынке труда.

В целом по району, напряженность на официальном рынке труда на 01.01.2013 года составила 6,3 человека на 1 вакантное место.

Основными мероприятиями по снижению уровня безработицы среди населения является – трудоустройство при содействии службы занятости. Так нашли работу 450 (417) человек, что составляет 74,5 % (71%) от общего числа обратившихся.

Исходя из анализа, ситуации в сфере труда и занятости Усть-Пристанского района и выявленных факторов благоприятной и неблагоприятной перспективы развития района разработаны программные мероприятия по приоритетности и с учетом поставленных задач. Перечень конкретных мероприятий утвержден в программе социально-экономического развития района и направлен на:

- увеличение спроса на рабочую силу на рынке труда через создание новых рабочих мест в организациях района, развитие предпринимательства, организацию временной заня-

тости безработных и ищущих работу граждан, а также оказание содействия занятости несовершеннолетних граждан;

- оптимизация предложения рабочей силы на рынке труда через обеспечение организаций рабочими и специалистами требуемых профессий и квалификаций, повышение престижа труда на производстве;
- обеспечение сбалансированности спроса и предложения рабочей силы на рынке труда через формирование единых баз данных работников и рабочих мест, развитие института социального партнерства.

7. Уровень жизни населения

Меры государственной политики по повышению социальных трансфертов, а также рост заработной платы способствовали в текущем году сохранению положительной динамики уровня жизни. Реальные денежные доходы жителей района за 2013 год выросли на 106 % к 2012 году, в расчете на душу населения составили 10253 рубля. В основном рост доходов наших граждан достигается за счет бюджетной составляющей- социальных выплат (41,5 %) и зарплат бюджетников. Индексация зарплат в 2013 году была проведена всем работникам бюджетной сферы. Более быстрыми темпами повышалась зарплата врачей на 19%, учителей и работников дошкольного образования на 13 %, работников культуры на 31%

В целом за 2013 год по району размер среднемесячной заработной платы одного работника достиг 13098 рублей, что на 8 % выше уровня прошлого года. Тем не менее часть граждан по-прежнему живут только за счет личного хозяйства и не дотягивают до минимальной заработной платы. Поэтому существенно повысился уровень поддержки социально незащищенных слоев населения. Объем выплаченных субсидий за прошлый год составил 58,4 млн. рублей. Обязательства края по государственной поддержке семей с детьми, инвалидов, ветеранов войны и труда, тружеников тыла, субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг выполнены в полном объеме.

Для слабо защищенных категорий граждан в районе действует муниципальная программа «Адресная социальная помощь малоимущих граждан и малоимущим семьям с детьми в Усть-Пристанском районе на 2010-2014годы» и «Демографическое развитие Усть-Пристанского района на 2009-2015годы» В рамках этих программ выделялись средства на обеспечение молочными смесями детей первого года жизни из малообеспеченных семей.

Жилищные проблемы на территории района решаются через федеральные и региональные программы и за счет индивидуальных застройщиков. По федеральной программе «Обеспечение жильем ветеранов» жилье приобрели 20 ветеранов, поставленных на учет в качестве нуждающихся.

В 2013 году 5 семей улучшили свои жилищные условия, реализовав свое право путем получения субсидий на приобретение и строительство жилья в рамках федеральных программ «Социальное развитие села до 2013 года» и «Жилище» из них 4 семьи приобрели жилье на вторичном рынке, 1 семья начала строительство индивидуального жилого дома. Общая сумма освоенных средств из федерального и краевого бюджетов по этой программе составила – 3,9 млн. рублей.

С целью повышения уровня жизни администрацией района предусмотрен комплекс мер, реализуемых на постоянной основе:

1. Заключение трехсторонних соглашений по регулированию социально-трудовых отношений, предусматривающих вопросы оплаты труда и ее рост.
2. Работа комиссии по погашению задолженности по заработной плате.
3. Осуществление комплекса мер по легализации заработной платы
4. Усиление адресности социальных выплат.
5. Реализация районной программы «Об оказании адресной социальной помощи малоимущим гражданам и семьям с детьми на 2012-2014годы»

8. Муниципальные финансы

Одним из определяющих факторов развития района является финансовая составляющая – бюджет. Собственные доходы консолидированного бюджета составили 60 млн. рублей, безвозмездные поступления – 165 млн.руб. Основным доходным источником в 2013 году являлся налог на доходы физических лиц, которого поступило в консолидированный бюджет района 31 млн.рублей или 52% от собственных доходов. Весомая доля 25% (16 млн. руб) поступлений в бюджет приходится на доходы от использования земли в виде поступлений от арендной платы за землю, земельного налога и доходов от продажи земельных участков. Доходы получаемые в виде арендной платы за землю составили 9 млн. руб. Собираемость арендной платы выше 97%. Несмотря на то, что доля собственных доходов в объеме бюджета ежегодно растет (например, в 2005 году она составляла 16 %, а в 2013 – 27 %) бюджетная обеспеченность значительно ниже потребностей на реализацию возложенных полномочий.

Расходы бюджета составили 228 млн.рублей из которых 78 % или 178 млн. рублей направлено на социальную сферу. Бюджет сохранил социальную направленность: на образование направлено 130 142,9 тыс.руб., или 57% от всех расходов, социальную политику 35 148,8 тыс.руб., или 15 %, здравоохранение 12 720,9 тыс.руб. или 6%.

Первоочередными и неотложными расходами бюджета являлись выплата заработной платы с начислениями (52% от всех расходов) и оплата коммунальных услуг.

В рамках утвержденных 13 муниципальных целевых программ осуществлялось финансирование расходов по запланированным мероприятиям в сумме 914,7 тыс.рублей. Часть муниципальных программ находилась на софинансировании с аналогичными региональными программами. По 28 краевым программам в район привлечено средств 125,4 млн. руб., в том числе из краевого бюджета 48,7 млн. руб.

Происходящие изменения функционирования и развития экономики в текущем году диктуют особые условия, требующие своевременной реакции на изыскание резервов, увеличения собственных доходов и эффективного использования бюджетных средств. Для этого вводится режим жесточайшей экономии, энергосбережения всеми бюджетными учреждениями района. Задача Администрации района на 2014 год - привести затраты консолидированного бюджета на содержание и развитие социальной сферы в соответствии с поступающими доходами в местный бюджет.

Основными мероприятиями на ближайшие три года будут являться:

- взыскание недоимки по местным налогам и налогам по специальным режимам, погашение кредиторской задолженности
- увеличение неналоговых доходов бюджета за счет повышения эффективности использования муниципального имущества;
- проведение работы по оптимизации бюджетных расходов, в том числе сети бюджетных учреждений и контингента, по эффективному расходованию бюджетных средств, ориентация их на достижение конечных социально-экономических результатов.
- сокращение расходов бюджета путем расширения использования муниципального заказа.

9. Жилищно-коммунальный комплекс

По-прежнему одно из важных направлений работы Администрации района является обеспечение теплоснабжения и водоснабжения объектов социальной сферы. Учитывая климатические условия в которых мы проживаем, исправное состояние и эффективность работы коммунального хозяйства, безусловно, влияют на качество жизни населения, на качество образовательного процесса.

С помощью администрации Алтайского края и лично Губернатора А.Б.Карлина удалось решить вопрос финансирования ремонта котельных. С целью снижения затрат и улучшения теплового режима в зданиях провели капитальный ремонт пяти котельных, отапливающих 5 школ и 2 детсада в селах Нижняя Гусиха, Нижеозерное, Брусенцево, Белово, Усть-Журавлиха с полной заменой и установкой котлов, насосов. На эти цели было потрачено более 1,5 млн.руб.. Работа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности проводится особенно активно в последние два года в рамках адресной инвестиционной программы и муниципальной программы «Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории района» По предварительным данным к концу отопительного сезона мы получим сокращение расходов более чем на 2,5 млн. руб, в том числе по углю в пределах 1,0 тыс. тонн.

Кроме того, практически во всех котельных, отапливающих бюджетную сферу заменили насосы на менее энергоемкие экономичные. Экономический эффект превзошел ожидания. Если в декабре 2011 года энергосбытовые компании предъявили счета за потребленную электроэнергию бюджетным учреждениям на общую сумму 735 тыс. руб., то в декабре 2013 года – 460 тыс. руб.. Снижение на 40%.

В 2014 году планируем заменить еще 3 котла на более современные и экономичные, А также самое главное, решить вопрос капитального ремонта квартальной котельной. По этому объекту уже проведена подготовительная работа по разработке сметной документации, направлены необходимые заявки для включения в адресную инвестиционную программу.

При финансовой поддержке краевых властей, в 2013 году провели реконструкцию водопровода в нагорной части с. Усть-Пристань, подсоединили к основной трассе водоснабжения села и решили давно наболевший вопрос бесперебойного снабжения населения водой. Завершена работа по разработке проектно-сметной документации по «Реконструкции разводящих водопроводных сетей в с.Краснодар», осталось провести экспертизу.

10. Социальная сфера

В системе здравоохранения, образования, культуры, спорта делается все возможное, чтобы сохранить и приумножить наработанные годами. Не стал исключением и прошедший год: самый важный за последние годы (и очень нужный жителям нашего района) объект построен в Усть-Чарышской Пристани по Губернаторскому проекту «75х75» - «Пристройка на 29 коек с поликлиникой на 80 посещений в смену к стационару КГБУЗ «Усть-Пристанская центральная районная больница».

Медико-демографическая ситуация в районе остается сложной. Население района сокращается ежегодно и по причине естественной убыли и в результате миграционных процессов. Смертность превысила рождаемость в 1,5 раза, умерло - 259 человек, родилось - 100 детей. Поэтому в демографическом плане нам есть над чем задуматься. Сложная ситуация с кадрами врачей в районной больнице, что сдерживает повышение качества предоставления медицинской помощи населению, но есть и субъективные факторы, которые не повышают удовлетворенность населения оказанием медицинских услуг.

В системе образования продолжилось обновление материально-технической базы школ и детских садов, тем самым подтягивая все образовательные и дошкольные учреждения до необходимых стандартов. После капитального ремонта открылся детский сад «Гнездышко» в с. Коробейниково, на ремонт которого в рамках программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае на 2011-2015 годы» было выделено 13 ,8 млн.руб., на приобретение оборудования – 264,3 тыс. руб. . Кроме того на все детские сады в рамках краевой программы выделено 640 тыс. руб. и приобретена компьютерная техника, корпусная мебель, мягкий инвентарь, игрушки, учебно-наглядные пособия.

В 2013 году в целях реализации поручения Президента РФ Путина В.В. в школах страны была продолжена модернизация общего образования, в том числе и в Усть-

Пристанском районе. В рамках модернизации в районе были проведены следующие мероприятия:

- средняя заработная плата учителей в 2013 году доведена до 16,5 тыс. руб.
- произведен капитальный ремонт крыши в МБОУ «Усть-Пристанская СОШ» (3 077,4 тыс. руб.), оборудован теплый туалет в здании МКОУ «Нижегусихинская СОШ» (267,8 тыс. руб.).

- приобретены компьютеры, проекторы, интерактивные доски, цифровые лаборатории и микроскопы на сумму 665 тыс. руб.

- пополнились библиотечные фонды на 558,6 тыс. руб.

- часть средств направлена на повышение квалификации педагогических работников – 154,6 тыс. руб. и на повышение Интернет-трафика – 40,0 тыс. руб.

8 школ получили новое технологическое оборудование в столовые и мебель для школьных столовых, а МБОУ «Усть-Пристанская» и МКОУ «Коробейниковская СОШ» получили оборудование для кабинетов обслуживающего труда.

В 2013 году в районе приступили к работе 6 молодых специалистов, из них 4 учителя и 2 воспитателя.

В летний период в районе функционировало 15 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием и один загородный – РОЛ «Солнечный». В итоге, летним отдыхом в 2013 году было охвачено 61,5% школьников, против 49,5% в 2012 году.

На зимних каникулах 90 уч-ся посетили Губернаторскую елку в г. Алейске и 100 учащихся приняли участие в районной елке. Во всех образовательных учреждениях прошли праздничные новогодние представления. На данные цели из районного бюджета было выделено более 40 000 руб.

Сохранены и функционируют все учреждения культуры. Второй год подряд из краевого бюджета выделяются денежные средства на ремонт учреждений культуры. Субсидия в размере 384 тысячи рублей была распределена по селам: Белово – на ремонт котельной, Коробейниково – на ремонт входа в здание СДК, Клепиково – на ремонт крыши. По краевой ведомственной целевой программе «Ремонт и благоустройство памятников Великой Отечественной войны, расположенных в поселениях края на 2013 – 2015гг.» отремонтирован памятник, погибшим в годы Великой Отечественной войны в селе Елбанка на сумму 495 тыс. рублей.

Участие в краевых конкурсах учреждений культуры позволило привлечь дополнительное финансирование. Так в 2013 году районный дом культуры получил 2 гранта по разным направлениям на сумму 160 тыс. руб. и два гранта Елбанский сельсовет на сумму 100 тыс. и 45 тыс. руб.

Основные показатели работы учреждений культуры остаются стабильными: проводятся на хорошем уровне различные мероприятия с сохранением культурных традиций. В рамках выполнения Указов Президента прошло повышение заработной платы работникам культуры в среднем на 30 % и среднемесячная заработная плата за 2013 год достигла 9042 рубля.

В 2013 году стартовала краевая Губернаторская инвестиционная программа «80х80», и у нас появилась еще одна возможность провести масштабный капитальный ремонт здания районного дома культуры и спортзала. Закончена разработка проектно-сметной документации и документы сданы на экспертизу. В 2015-2016 году культурно-спортивный комплекс будет отремонтирован. В Год культуры за счет средств адресной инвестиционной программы будет проведен капитальный ремонт крыши здания районной библиотеки, аукцион по выбору подрядчика уже объявлен со сметной стоимостью 3,8 млн. руб..

